



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报

蒙 蒙 之 建

2022年11月

24

星期四

壬寅年十一月初一

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19055 号 今日 4 版

党建飘“红” 生态透“绿”

——甘河森工公司党委以党建引领推动绿色高质量发展

隋海涛

“虽然过了防火期,但我们依然要守护好这片林子,这是我们管护员的职责。”近日,在进入甘河森工公司远山6个林场的第一道关口甘东林场管护站门前,甘东林场管护员刘旭春信心满满地说。此时,他头上的帽子已布满了霜雪,身后是一片白茫茫静谧的山林。

今年以来,甘河森工公司党委牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚持“红色引领绿色、绿色筑牢红色”,培育先锋队伍,使党建工作与中心工作同频共振、同向发力。

组织引领 激活绿色发展动力

该公司党委层层传导党建责任压力,将加强党组织政治功能和组织力纳入党组织书记述职述廉和党建考核评价重要内容,印发了党建和绩效双考核制度,构建纵向到底、横向到边的责任传导体系。林木种苗中心以“党建引领育新苗、支部争先创品牌”为主线,着力种好“党建树”、育好“支部苗”,打造“最强党支部”建设品牌,使基层党建工作与中心工作相互融合。湿地公园管理处党支部以“点燃红色引擎、激发绿色活力”为主题,以“红柳党支部”党建品牌创建为抓手,推进森林康养和生态旅游产业发展,实现了党建和业务双提升,党员干部的精神风貌焕然一新。

忠诚护林 筑牢生态文明底色

该公司党委引导党员干部在保护中发展,在

发展中保护,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

该公司党委建立地企生态环境保护建设联动机制,实现林长制与天然林资源保护、森林资源管理、生态保护修复、森林防火、林业有害生物防治、转型产业发展的深度融合。在2022年远征异地造林中,该公司在工程现场成立造林指挥部,严格执行领导分片包干、技术人员跟班作业的管理制度,提高了造林成活率和保存率,共完成额尔古纳河流域图里河生态功能区退化林修复20000亩。

引擎发力 厚植绿色产业优势

该公司党委以甘河国家湿地公园为主体,依托近代文化名人老舍、叶圣陶、翦伯赞来甘河采风的文化遗产,推进湿地公园科普馆项目建设。同时科学规划景观节点,建设“红柳河”“半月湾”等自然景观节点。

该公司党委秉承“传承红色基因、弘扬红色文化”的理念,着力建设甘河党建文化广场,以党建文化和甘河林区开发建设史为主要内容,嵌入契合时代主题和情景式文旅元素,努力打造党员群众教育、干部廉洁教育、青少年爱国主义教育基地。并与原有的文化长廊、雕塑群、栈道等

旅游资源相融合,打造具有甘河特色的旅游产业项目。

该公司扩大兴安落叶松良种基地建设规模,严抓苗圃新播作业质量管理,合理区划、分区作业,狠抓田间管理,把好起苗、分级、入窖质量关,引导职工钻研良种苗木培育新技术,强化乡土树种落叶松、云杉等苗木的培育,促进林木良种经营管理更加规范化科学化。同时,做好项目储备工作,科学谋划森林康养、矿泉水开发、蒲公英茶饮、豆制品加工、森林鸡、鹅养殖等储备产业项目。甘东林场管护员刘俊山租下苇河村26亩地,培植25万棵云杉苗,自主研发了微喷、卵石刨坑、移土供水、滴灌供水、支架固树“五步种植法”,带动就业人员3人。

奋进新征程 建功新时代

构建企地党建一体化发展格局

本报讯(通讯员 杜凤明)

今年以来,莫尔道嘎森工公司党委与属地政府党委及驻在单位党组织密切协作,探索企地党建一体化高质量发展途径,搭建企地交往、交融、交流平台,构建了“共商、共建、共享”企地党建一体化发展格局。

莫尔道嘎森工公司党委与属地政府党委及驻在单位党组织成立工作领导小组,制定《企地党建一体化实施方案(试行)》,对重大事项共商共议、社会责任共担共建、资源成果共享共赢,形成了地区事务“人人有责、人人尽责、人人享有”的全民共治模式。

为确保企地党建一体化有序推进、取得实效,工作领导小组建立调研机制、例会机制、共建机制,根据工作需要随时召开企地专项工作联席会议,通报阶段性工作开展情况,共商企地共建事务,及时解决地区和各方问题,确保工作交流的经常化、制度化、规范化。同时,着力解决影响社会繁荣稳定的突出问题,共同推进民生、卫生、安全、法治、信访、疫情防控、矛盾纠纷化解等基层治理工作,有力维护地区和谐稳定。



11月16日,乌尔旗汉森工公司举办书法、美术、摄影作品展。活动得到各基层单位在职职工、退休职工及家属的支持,共征集到书法、美术、摄影作品320余幅,从不同角度、不同层面展现了公司发展历程。

程光复 王毅东 摄

绰尔森工公司纪委

优化政治生态 强化政治监督

本报讯(通讯员 金丽丽)

今年以来,绰尔森工公司纪委积极探索新形势下做好政治监督的有效途径,以“常态化、具体化、精准化”的方式,提升政治监督工作水平。

加强监督检查,推动监督常态化。该公司纪委成立政治监督专项明察暗访组,将党组织落实上级决策部署、“三重一大”“两务公开”、党组织落实党风廉政建设主体责任、国企改革三年行动和疫情防控等工作内容纳入政治监督台账,对公司17个单位和总部有关部门开展常态化明察暗访,对发现的问题提出整改建议,督促整改落实。针对发现的问题,该公司党委完善了“三重一大”议事规则,“两务公开”办法、政治责任清单,制定了《文明示范岗评选方案》,扎

“制度的笼子”。

强化思想引领,推动监督具体化。该公司纪委将各基层单位“一把手”、班子成员等关键少数作为监督重点,全面推行纪委主要负责人同基层单位“一把手”谈话制度,切实督促廉洁履职,持续拧紧管党治党责任发条。

聚焦监督合力,推动监督精准化。该公司纪委充分发挥监督“探头”作用,通过日常监督、专项监督、深入基层明察暗访,抽查重点工作落实情况;列席基层单位党组织会议、“三重一大”会议,加强对落实民主集中制的监督检查,将落实“三重一大”决策制度作为政治监督的重要内容,杜绝“家长制”“一言堂”等违规违纪行为,确保权力在监督下运行。

森工集团工会(团委)党支部与集团直属机关党委党支部联合开展主题党日活动

本报讯(记者 张淳源 唐永朋)

“中国共产党的历史是一部波澜壮阔的史诗,历史是最好的教科书,历史告诫我们要不忘初心……”11月23日,森工集团工会(团委)党支部与集团直属机关党委党支部到牙克石市党员干部教育基地,联合开展“学深悟透新思想 砥砺奋进新征程”——学习贯彻党的二十大精神主题党日活动,引导党员干部以史为鉴、勇毅前行,学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的二十大精神。

活动以重温入党誓词拉开序幕,23名党员干部面对鲜红的党旗庄严宣誓,回溯精神的根脉,激发前行的动力。在讲解员的带领下,党员干部依次参观了教育基

地的党史展厅、纪史展厅、警示教育展厅,学习党的百年历史,深刻感悟初心使命;一幅幅精选图片,一项项翔实数据,一个个鲜活案例,以案释德、以案释纪、以案释法,给党员干部们带来强烈的视觉冲击和心灵震撼。参观结束后,还为过政治生日的党员干部送上政治生日贺卡及红色书籍,勉励多读书,读好书,自觉加强理论学习,筑牢信仰之基,在今后的工作中不断创先争优,做好表率。

党建引领,凝心聚力。大家纷纷表示,今后将以党的二十大精神为指引,严格遵守廉洁自律各项规定,切实提高思想政治觉悟,增强履职本领,为推动林区实现绿色高质量发展贡献智慧和力量。

森工集团党委宣讲团送党的二十大精神进基层

本报讯(通讯员 梁语桐)11月16日,学习贯彻党的二十大精神森工集团党委宣讲团来到乌尔旗汉森工公司,为干部职工专题讲解党的二十大精神。

在主场,宣讲团成员以《全面建设社会主义现代化国家的纲领性文献——党的二十大精神解读》为题,从过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,开辟马克思主义中国化时代化新境界,新时代新征程中国共产党的使命任务,全面建设社会主义现代化国家的战略部署,实现社会主义现代化的根本政治保证五个方面,对党的二十大精神进行了全面、系统、详细的解读,帮助大家深刻理解、准确把握党的二十大精神。

与此同时,宣讲团另一名成员在应急事务处分会场同步宣讲,围绕党的二

十大报告的战略定位、学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义等内容进行了细致解读。

“今天聆听党的二十大精神宣讲报告会,加深了我对党的二十大精神的理解。作为一名基层党务工作者,我要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,与当前各项工作紧密结合,立足本职、埋头苦干、担当作为。”应急事务处党总支副书记石晓杰在聆听报告会后感动地说。

与会人员纷纷表示,此次宣讲让他们对党的二十大精神把握得更全面、理解得更深刻,在今后的工作中始终牢记初心使命,坚定理想信念,把学习贯彻党的二十大精神的成功转化为推动工作的强大动力,为公司发展贡献力量。

学习宣传贯彻党的二十大精神

声声宣讲润心田

包文军

“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色……”

11月17日,绰尔森工公司会展中心灯光璀璨,端庄静穆,森工集团党委宣讲团正在举办学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。

为学习宣传贯彻党的二十大精神,该公司党委采取走出去、请进来的方式,派理论骨干去森工集团党校集中培训,提高宣讲水平。森工集团党委宣讲团走进绰尔森工公司,帮助干部职工加深对党的二十大精神的理解和把握,把党的声音传递到干部职工的心坎上。

与此同时,宣讲团的另一位成员在梨子山林场进行理论宣讲,以《全面建设社会主义现代化国家的行动纲领》为题,就大会主题、中国式现代化五个特色、中国式现代化本质要求等内容,为林场职工面对面解读。

精湛的宣讲,情真意切;朴实的话语,入脑入心。生动而又接地气的宣讲引起干部职工的强烈共鸣。

“听了宣讲,使我深受鼓舞。林场这几年建设得越来越好,护林队集中待命的宿舍宽敞温暖,我们的工作生活都大不一样了。”梨子山林场职工王鑫激动地说。

南大桥森林资源综合管护站的5名管护员也聚集到这里聆听宣讲团的精彩宣讲。

“听了宣讲团的讲解,加深了我对党的二十大精神的理解,对全面建成社会主义现代化强国充满期待。我们夫妻俩一定以站为家,坚守岗位,守护好这片森林。”南大桥森林资源综合管护站管护员孙振利、于梅说。

一天三场宣讲,节奏紧凑,场场精彩。干部职工纷纷表示,我们一定要以党的二十大精神为指引,立足岗位、埋头苦干,以一流的业绩展现新时代森林人风采。



近日,大杨树林业有限公司开展义务扫雪活动,清理希望广场和公司总部周边的积雪,为职工群众出行提供便利。

李志凤 摄